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Dates de réalisation : les 14 et 15 mars 2001

Sondage réalisé par téléphone auprès d’un échantillon 
représentatif de 1.009 personnes inscrites sur les listes 
électorales, représentatif de la population de Paris âgée de    
18 ans et plus.

Méthode  des quotas : sexe, âge, profession du chef de famille, 
arrondissement d’inscription sur les listes électorales.



LE PROFIL SOCIOLOGIQUE DES ELECTORATS

Extrême 
gauche

39

-

Sexe

Homme 

Femme

43

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes 
Séguin

Listes 
Tiberi FN-MNR S/T 

Votants
Absten-

tionnistes TOTAL

ENSEMBLE 12,4 31,3 25,7 13,9 5,7 62,5 37,5 1004,1

4

4

13

12

30

33

25

26

15

13

5

6

59

65

41

35

100

100

5

Age

18 - 24

25 - 34 

35 - 49

50 - 64 
43

-
65 ans et plus  43

4

4

5

2

21
13

20

6

2

36
35

38

32

18

18
25

19

27

39

7
10

11

16

23

3
6

-

7

13

51
58

61

70

73

49
42

39

30

27

100
100

100

100

100

Profession

43

-
Profession intermédiaire  43

5

4

4

18

17

24

25

37

40

36

20

8

11

10

10

-

4

4

65

64

54

35

36

46

100

100

100

Employé, ouvrier  39 13 - 53 47 100

Artisan, commerçant,    
chef d’entreprise (1)

Cadre, profession intellec-
tuelle sup., prof. libérale

3032164

(1) Effectifs faibles, résultats à interpréter avec prudence



LE PROFIL SOCIOLOGIQUE DES ELECTORATS

Extrême 
gauche

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes 
Séguin

Listes 
Tiberi FN-MNR S/T 

Votants
Absten-

tionnistes TOTAL

ENSEMBLE 12,4 31,3 25,7 13,9 5,7 62,5 37,5 1004,1

Niveau d’études

Sans diplôme, études 
primaires

BEPC – CAP – BEP 

Bac – 1er cycle supérieur

2e cycle supérieur 
43

-
3e cycle sup./gdes écoles  43

4

3

6

4

-

5

16

14

13

-

34

30

34

35

-

29

23

21

22

-

17

15

12

10

-

7

7

6

6

55

59

67

63

45

41

33

37

100

100

100

100

Statut

43
Salarié du secteur privé  43

6

3

5

25

17

18

27

45

31

32

14

24

7

13

10

-

2

2

55

66

53

45

34

47

100

100

100

Chômeur   39 10 14 70 30 100

Chef d’entreprise, 
indépendant, prof. lib.

Salarié du secteur public

3922138

S/T Salarié 1120 237184 58 42 100

22

Retraité  22 12 71 29 1002212 36

Autre inactif 13 4 66 34 1003774 28

685 32 1006 22 42 19 3



L’ORIGINE POLITIQUE DE ELECTORATS

Extrême 
gauche

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes 
Séguin

Listes 
Tiberi FN-MNR S/T 

Votants
Absten-

tionnistes

ENSEMBLE 12,4 31,3 25,7 13,9 5,7 62,5 37,54,1

Électeurs se positionnant

43
Plutôt à gauche  43

23

5

20

16

48

73 2

2

2

-

-

65

73

35

27

Ni à gauche, ni à droite 39 18 - 50 50

Très à gauche

A gauche

3916225

Gauche 32 -66198 64 36

28

Plutôt à droite 27 6 61 3943- 47

A droite 24 3 73 2711- 62

Droite 1422- 69 312349

10 71 91 9-2- 15Très à droite 

-

4 23 63 4 4 - 55 45

TOTAL

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100



L’ORIGINE POLITIQUE DE ELECTORATS

Extrême 
gauche

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes 
Séguin

Listes 
Tiberi FN-MNR S/T 

Votants
Absten-

tionnistes TOTAL

ENSEMBLE

Électeurs proches de …

43

3

8

10

56

80

20

3

6

2

5

-

-

66

52

34

48

100

100

39

PS

Verts

39

64 -61224 61 39

RPR 22 2 60 40211

333- 62 38 1002556

100

Aucun parti
39

15 10 60 40 100391993 33

Droite                             
(UDF-DL-RPR-RPF)

Gauche Plurielle         
(PC-MDC-PS-PRG-Verts)

12,4 31,3 25,7 13,9 5,7 62,5 37,5 1004,1

25 - 58 42 10065- 52UDF

63 100



L’ORIGINE POLITIQUE DE ELECTORATS

Extrême 
gauche

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes 
Séguin

Listes 
Tiberi FN-MNR S/T 

Votants
Absten-

tionnistes TOTAL

ENSEMBLE

Ont voté au 1er tour des Municipales 1995

43
UDF - RPR  43

5

7

-

7

41

3

79

27

3

2

9

58

4

8

23

-

-

5

70

63

69

30

37

31

100

100

100

PS - PC

Verts

Abstention, non inscrit 13 - 49 51 10033266 14

Ont voté au 2nd tour de la Présidentielle 1995

43
Abstention, non inscrit  43

1

7

7

6

18

22

5

64

29

48

2

17

24

4

5

6

2

12

61

68

56

39

32

44

100

100

100

Jacques Chirac

Lionel Jospin

12,4 31,3 25,7 13,9 5,7 62,5 37,5 1004,1



LES MOTIVATIONS DU VOTE

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes  
Séguin

Listes 
Tiberi

§Dans votre choix de vote, avez-vous tenu 
compte en priorité de …

La situation politique nationale  

La situation politique à Paris globalement

La situation politique dans votre arrondissement

Ne se prononce pas

ENSEMBLE

43

29

25

3

100

50

22

22

6

100

52

24

22

2

100

37

32

29

2

100

58

26

11

5

100

§Pour chacun des critères suivants, dites-moi s’il a joué 
un rôle déterminant dans votre choix de vote :

La volonté de renouveler la classe politique 
parisienne

La couleur politique des candidats à la mairie de 
Paris

Le projet des candidats à la mairie de Paris

La volonté de changer la majorité municipale

44

40

39

33

33

40

26

26

13

55

33

35

23

46

39

21

16

38

30

17

18

Le bilan de l’équipe municipale sortante

La personnalité des candidats à la mairie de Paris

La personnalité des candidats à la marie de votre 
arrondissement

31

30

36 36

35 51

40 37

5945

5857

43 43



Lutte contre la 
pollution

36%

Logement, 
urbanisme 

30% 

Lutte contre la 
pollution

35%

Sécurité

47%

LES MOTIVATIONS DU VOTE

Listes Contassot Listes Delanoë Listes  Séguin Listes Tiberi

39 4339

ENSEMBLE

Lutte contre la 
pollution

74%

Parmi les thèmes suivants, quels sont les trois qui ont le plus compté dans votre vote dimanche dernier ?

Logement, 
urbanisme

44%

Sécurité

72%

Sécurité

64%

Lutte contre la 
pollution

37%

Niveau des 
impôts

37%

Niveau des 
impôts

34%

Lutte contre la 
pollution

34%

Action sociale

43%

Circulation, 
transports 

49%

Espaces verts

30%



Au dernier moment  

En ce qui concerne la liste pour laquelle vous avez voté, vous avez fait votre choix…

LES MOTIVATIONS DU VOTE

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes  
Séguin

Listes 
Tiberi

Quelques jours avant de voter

Il y a plusieurs mois

Il y a quelques semaines

ENSEMBLE

51

18

16

40

16

23

66

16

9

52

22

14

50

23

15

15 21 9 12 12

100 100 100 100 100



L’AUTRE CHOIX POSSIBLE

Extrême 
gauche

Listes 
Contassot

Listes 
Delanoë

Listes 
Seguin

Listes 
Tiberi

FN-
MNR

Autres 
listes

A pensé 
s’abstenir, 

voter 
blanc

TOTAL

39 39

43
- 43 5 1 1 1 1 13 100

Listes Delanoë

-

1 - 2 1 45

Listes Contassot

39

-31

6

5

1 7 246 22Listes Séguin 

3 1 1 100243 -9Listes Tiberi 

N’a pas 
hésité

Refuse de 
répondre

Aurait pu voter

Ont voté au 
premier tour

123

3

1

29

42

43

100

10013

15

Ces dernières semaines ou ces derniers jours, vous avez peut-être hésité entre plusieurs listes.  Finalement, pour 
quelle autre liste auriez-vous pu voter ?



LA PERCEPTION DES RESULTATS DU PREMIER TOUR

Listes 
Contassot

Listes  
Séguin

Listes
Tiberi

Plutôt déçu  

§ Dans votre arrondissement

Plutôt satisfait

Ne se prononce pas

Ensemble

100

Listes
Delanoë

S/T 
votants

Absten-
tionnistes

57

12

31

81

1

14

70

5

25

56

4

40

60

6

34

61

10

29

39

21

40

Plutôt déçu  

§ A Paris globalement

Plutôt satisfait

Ne se prononce pas

48

11

41

75

7

18

59

5

36

41

5

54

49

5

46

50

8

42

39

22

39

Etes-vous plutôt satisfait ou plutôt déçu des résultats du premier tour ?

100 100 100 100 100 100

100100100100100100100



Ne se prononce pas

Plutôt une victoire

Ne se prononce pas

S/T 
votants

LA PERCEPTION DES RESULTATS DU PREMIER TOUR

Listes 
Contassot

Listes  
Séguin

Listes
Tiberi

Plutôt une défaite

§ Les Verts

Plutôt une victoire

Ni l’une, ni l’autre

Ensemble

7

Listes
Delanoë

Absten-
tionnistes

71

9

13

-

91

6

3

3

84

6

7

5

69

8

18

11

62

15

12

5

74

9

12

12

62

8

18

Ne se prononce pas

Plutôt une défaite

§ Bertrand Delanoë

Ni l’une, ni l’autre

6

58

17

19

2

72

14

12

1

77

15

7

5

45

17

33

6

46

17

31

5

57

18

20

9

59

17

15

Diriez-vous que les résultats du premier tour à Paris constituent plutôt une victoire ou plutôt une défaite pour …?

Plutôt une défaite

§ L’Extrême Gauche

Plutôt une victoire

Ni l’une, ni l’autre

14

14

18

54

17

17

15

51

16

21

21

42

12

7

12

69

11

19

12

58

13

14

18

55

18

13

19

50

100 100 100 100 100 100 100

100

100100100100100100100

100 100 100 100 100 100



Ne se prononce pas

Ne se prononce pas

LA PERCEPTION DES RESULTATS DU PREMIER TOUR

Listes 
Contassot

Listes  
Séguin

Listes
Tiberi

Plutôt une défaite

§ Jean Tiberi

Plutôt une victoire

Ni l’une, ni l’autre

Ensemble

4

Listes
Delanoë

S/T 
votants

Absten-
tionnistes

53

10

33

3

51

4

42

2

53

7

38

3

57

9

31

1

74

11

14

2

56

11

31

9

43

7

41

Plutôt une défaite

§ Philippe Séguin

Plutôt une victoire

Ni l’une, ni l’autre

3

8

11

78

2

6

8

84

2

3

5

90

1

20

21

58

1

8

8

83

2

8

11

79

8

9

9

74

Diriez-vous que les résultats du premier tour à Paris constituent plutôt une victoire ou plutôt une défaite pour …?

100 100 100 100 100 100 100

100100100100100100100



LE SECOND TOUR

Listes 
Contassot

Listes  
Séguin

Listes
Tiberi

Désapprouve  

Approuve

Ne se prononce pas

Ensemble

100

Listes
Delanoë

S/T  
votants

Absten-
tionnistes

45

11

44

64

9

27

59

13

28

45

3

52

16

2

82

45

11

44

45

14

41

Philippe Séguin a refusé de fusionner ses listes avec celles de Jean Tiberi pour le second tour et a demandé que, 
dans chaque arrondissement, la liste de droite la moins bien placée se retire. Approuvez-vous ou désapprouvez-
vous cette décision de Philippe Séguin ? 

100 100 100 100 100 100



Ne se prononce pas

Ni l’une, ni l’autre

Ne se prononce pas

LE SECOND TOUR

Listes 
Contassot

Listes  
Séguin

Listes
Tiberi

§A l’issue des élections municipales, qui préfériez-vous avoir comme Maire de Paris : 
Bertrand Delanoë ou Philippe Séguin ?

Philippe Séguin

Bertrand Delanoë

Ensemble

3

Listes
Delanoë

S/T 
votants

Absten-
tionnistes

48

19

30

3

82

9

6

-

97

2

1

1

7

10

82

-

25

38

37

4

48

18

30

3

48

23

26

§Et qui préfériez-vous voir gagner les élections municipales à Paris dimanche  
prochain : la gauche ou la droite ?

La droite

La gauche

Ni l’une, ni l’autre

3

46

8

43

2

86

3

9

-

95

2

3

-

7

2

91

-

12

9

79

3

45

7

45

5

48

11

36

100 100 100 100 100 100 100

100100100100100100100



LES CONSEQUENCES D’UNE VICTOIRE                                 
DE LA GAUCHE A PARIS POUR JACQUES CHIRAC

43

Oui, plutôt  43

28

34

27

33

31

37

23

40

28

39

24

35

28

34

Oui, tout à fait

6763686062 63 58S/T Oui

Listes 
Contassot

Listes  
Séguin

Listes
TiberiEnsemble Listes

Delanoë
S/T 

votants
Absten-

tionnistes

43
Non, pas du tout  43

20

15

26

12

22

9

16

19

16

16

22

15

20

16

Non, plutôt pas

3235313835 35 38S/T Non

433 2 1 2 1 2Ne se prononce pas

43100 100 100 100 100 100 100

4

Une victoire de la gauche à Paris constituerait-elle selon vous une défaite personnelle pour Jacques Chirac ? 


